坚守艺术理想 不负时代使命

-习近平总书记给8位电影艺术家回信激励全国电影工作者为繁荣发展文艺事业作出新贡献

■ 新华社记者

"新征程上,希望你们继续在崇德尚 艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文 化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴 歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作, 为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出 新贡献。"习近平总书记近日给田华等8位 艺术家回信,对电影工作者提出殷切期 望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人 奋进,极大鼓舞广大电影工作者。大家表 示,将牢记习近平总书记的嘱托,坚定理 想信念,扎根生活沃土,反映人民心声,创 作更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作 品,为推动社会主义文化大发展大繁荣、 建设文化强国贡献力量。

收到习近平总书记的回信,"人民艺 术家"国家荣誉称号获得者田华十分感 动。几十年的文艺生涯中,田华塑造了 "白毛女""党的女儿"等多个经典银幕形

"为党的事业奋斗,为人民文艺奋斗, 始终是我不变的初心。我将按照习近平 总书记指引的方向,继续在从艺做人上作 示范,带动更多电影工作者坚定不移跟党 走、永远为人民服务。"田华说。

习近平总书记在回信中提到"不禁想 起你们参与创作的那些耳熟能详的经典 电影",让写信人之一、演员陶玉玲非常欣 喜:"老一辈文艺工作者是在党的关怀和 教育下成长起来的。我将牢记习近平总 书记'在崇德尚艺上作表率'的要求,发挥 好党员先锋模范作用,以实际行动带动更 多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当 的人。'

演员潘虹出演了《人到中年》《杜十 娘》等多部家喻户晓的电影作品。"习近平 总书记给我们8位电影艺术家回信,是对 我们的极大勉励。文艺作品是一个时代 珍贵的'横截面',留下传世精品,是文艺 工作者的职责使命。下一步,我将继续投 身热爱的表演事业,为人民艺术发光发 热。"潘虹坚定地说。

人民生活中存在着文学艺术原料的 矿藏,人民生活是一切文艺取之不尽、用 之不竭的创作源泉。

在纪念抗战胜利80周年之际,《建国 大业》《离开雷锋的日子》等电影的编剧王 兴东正在着手修改讲述抗日将领黄显声 故事的电影剧本《藏在国歌里的名字》。 逐字逐句读完习近平总书记的回信,他倍 感振奋。

"习近平总书记回信中提出的'扎根

生活沃土'要求,让我更加深刻认识到生 活是无字的剧本、剧本是有字的生活。"王 兴东说,为创作该剧本,前期他深入沈阳、 重庆等地采访,接下来将继续精心打磨, 努力交出一份叫好又叫座的作品。

习近平总书记在回信中提到,8位电 影艺术家"给几代观众留下美好回忆",让 中国煤矿文工团青年演员刘昊然印象深 刻。"未来,我要以这些电影艺术家为榜 样,带着对党和人民的热爱,怀揣对艺术 理想的坚守,坚持深入生活、扎根人民,参 与创作更多富有生命力、感染力的艺术形 象,为电影业高质量发展贡献青年力量。 刘昊然说。

近年来,中国作家协会报告文学委员 会主任何建明的多部文学作品进行了影 视化改编。习近平总书记的回信让何建 明感到巨大的温暖。

"每年我约有三分之一的时间在调研 路上,这让我深刻领悟到深入群众、深入 生活的重要意义。我将继续沿着习近平 总书记指引的方向,扎根基层一线,走进 生活深处,在火热的生活实践中潜心耕 耘。"何建明说。

文艺是时代的号角。广大电影工作者 要紧扣时代脉搏,把握时代主题,推出更多 无愧于时代、无愧于人民的精品佳作。

乌鲁木齐夏日炎炎,导演张忠正马不 停蹄地为援疆题材电影《阿克达拉》的发 行工作忙碌。"习近平总书记的回信让我 更加坚信,好电影既要仰望星空,也要脚 踩大地。我们要在新时代的万千气象中 汲取灵感、提炼主题、萃取题材,在银幕上 书写属于这个时代的华彩篇章。"张忠说。

为了满足观众多元需求,首都电影院 今年推出"新新剧场",致力于向"电影+" 文化空间转型,目前已举办60余场演出。

"读完习近平总书记的回信,我内心 涌起强烈的使命感,深刻认识到影院可以 成为传播先进文化的重要阵地。"首都电 影院城市副中心店负责人高颖说,"基层 影院人将牢记习近平总书记嘱托,以更优 质的放映服务、更丰富的文化活动,让每 一块银幕、每一个影厅都成为传播中国故 事、弘扬中国精神的文化窗口。'

"习近平总书记一直非常关心电影事 业,对电影工作者寄予厚望,这次给电影 艺术家的回信,为中国电影事业发展标定 了航向、指明了路径。"中国电影家协会主 席陈道明说,"在习近平总书记的鼓励和 鞭策下,我们将保持创作热忱,推出更多 反映人民心声、展现时代风貌的好作品, 朝着建成电影强国的奋斗目标不断前 新华社北京7月11日电 进。"

中宣部召开学习贯彻习近平总书记 给田华等8位电影艺术家 要回信精神座谈会

新华社北京7月12日电7月12日,中宣部召开学习贯彻习近平 总书记给田华等8位电影艺术家重要回信精神座谈会。中共中央政治 局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

与会代表认为,习近平总书记发来重要回信,向田华等8位电影艺 术家致以诚挚问候,对电影工作者寄予殷切期望、提出明确要求,充分 体现了党中央对广大电影工作者的亲切关怀、对电影工作的高度重 视,是对宣传思想文化战线的极大鼓舞和有力鞭策。重要回信具有很 强的思想性、指导性和感染力,为推动电影高质量发展、建设电影强国 提供了遵循。

与会代表表示,要把深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神同 学习实践习近平文化思想结合起来,勇担文化使命、坚定文化自信,以 光影礼赞时代、讴歌人民,用精品佳作彰显中国精神、赓续千年文脉, 为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新的贡献。

与会代表表示,要向老一辈电影艺术家学习,崇德尚艺、潜心创作, 推出更多匠心之作、经典之作。要营造良好的电影生态和环境,推进电 影行业科技创新应用,加强电影人才培养,推动中国电影繁荣发展。

天舟九号将于近日择机发射

船箭组合体转运至发射区

新华社海南文昌7月12日电(李国利邓孟)天舟九号将于近日 择机发射,船箭组合体12日转运至发射区。

据中国载人航天工程办公室介绍,当日上午,天舟九号货运飞船 与长征七号遥十运载火箭组合体垂直转运至发射区。目前,文昌航天 发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检 查、联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。

人力资源社会保障部启动 创业资源对接服务季活动

据新华社北京7月12日电(记者 姜琳)人力资源社会保障部12 日发布通知,启动"源来好创业"资源对接服务季活动,于7月起至9月 在全国重点面向高校毕业生等青年创业者、返乡入乡创业人员及有资 源对接需求的创业项目,通过搭建平台、拓展渠道、集聚资源,激发创 业活力,促进高质量创业。

据介绍,活动将围绕创业者在信息、场地、政策、资金、能力提升、 经营管理、人才支持等方面的实际需求,重点提供以下资源对接和服 务:整合提供创业信息对接。重点发布"四清单两名录",即场地信息 清单、政策信息清单、融资信息清单、培训信息清单、创业导师名录和 人力资源服务机构名录,方便创业者根据自身需求选择对接。深入组 织创业场地对接。开展创业载体开放观摩活动,发挥创业载体资源优 势,围绕当地产业链条、产业园区,支持劳动者在产品和服务配套供应 等方面从事创业。推进落实创业政策对接。加大创业政策宣讲解读 力度,向符合条件的服务对象推送申请条件、办理流程。加强对已享 受创业政策服务对象的跟踪服务,强化对创业失败人员提供必要的帮 扶力度。广泛开展创业融资对接。组织"政企银担"交流系列活动,扩 大投融资对接服务渠道。积极向金融和投资机构推介有前景、带动就 业多的创业项目,探索完善"创业担保贷款+"组合贷款服务,提升贷款 融资便利度。

特朗普再次威胁加征关税 欧盟各界呼吁捍卫自身利益

据新华社布鲁塞尔7月12日电(记者 康逸 张兆卿)美国总统 特朗普12日宣布,将自8月1日起对从欧盟进口的商品征收30%关税,并 称欧盟的关税和非关税贸易壁垒导致美国出现对欧巨额贸易逆差。欧 盟政商学界人士对此强烈不满,认为特朗普再次极限施压,将进一步损 害大西洋两岸利益,欧盟应采取一切必要措施捍卫自身利益。

欧洲理事会主席科斯塔表示,关税推高通胀,制造不确定性,阻碍 经济增长。他说,欧盟将继续保持"坚定、团结",随时准备保护自身利 益,并继续在全球范围内建立强有力的贸易伙伴关系。

法国总统马克龙谴责特朗普的威胁言论,并呼吁欧盟"坚定捍卫 欧洲利益"。他表示,法国对威胁言论"表示强烈反对",并强调如果欧 美双方未能在8月1日之前达成协议,欧盟将"动用所有可用的手段,加 紧准备切实的反制措施"。

西班牙首相桑切斯表示,经济开放与贸易往来带来繁荣,不合理 的关税则摧毁这一切。西班牙将继续支持欧盟委员会与美国谈判,力 争在8月1日之前达成协议。

荷兰看守政府首相斯霍夫表示,美国的这一威胁并非正道,令人 担忧。他呼吁欧盟团结一致,坚定不移地争取与美国达成互利结果。

德国经济与能源部长卡特琳娜·赖歇表示,美国关税将对欧洲出 口企业造成沉重打击,并对美国经济和消费者产生重大影响。她呼吁 通过务实方式解决不断升级的贸易争端。

朝鲜谴责美日韩军演 威胁地区和平

新华社平壤7月13日电(记者 王超 冯亚松)朝中社13日报道, 朝鲜国防省政策室长当日发表谈话,谴责美日韩军演威胁地区和平。

谈话说,美国、日本和韩国近来定期进行带有威胁性质的军事合 作和联合军事行动,成为加剧朝鲜半岛及周边地区军事紧张局势的主 要危险因素。本月11日,美日韩动员包括B-52H战略轰炸机在内的 各种战机在半岛周边上空进行挑衅性三方联合空中演习,同日还召开 总参谋长会议,公开暴露出进一步加速推进针对朝鲜等地区国家的三 方军事合作的企图

谈话强调,美日、美韩军事同盟已彻底变为以核为主的三方军事 同盟,三方军事合作在各领域加速推进。这种令人担忧的事态发展预 示着,半岛地区长期不稳定和紧张状态随时可能造成难以预测的军事 对抗局面。

谈话说,针对威胁地区安全根基的多边军事同盟强化活动和侵略性 质明显的联合军演等军事挑衅行动,采取反制措施是朝鲜的正当权利。





7月10日在宁夏银川拍摄的西夏陵1号陵与2号陵(无人机照片)。

■ 新华社记者 王鹏 摄

百慧 徐壮) 当地时间 2025 年 7 月 11 日,在法国巴黎召开的联合国教科文组 织第47届世界遗产大会通过决议,将 "西夏陵"列入《世界遗产名录》。至此, 中国世界遗产总数达到60项。

西夏陵是中国西北地区11至13世 纪由党项族建立的西夏王朝(1038-1227年)的陵墓遗址群,位于宁夏回族 自治区银川市,坐落于具有重要自然地 理分界作用的贺兰山山脉南段东麓,分 布范围近40平方公里。西夏陵包含9

新华社巴黎7月11日电(记者 张 座帝陵、271处陪葬墓、5.03公顷北端建 证,在世界文明史上具有不可替代的重 巨大努力和取得的突出成绩 筑遗址、32处防洪工程遗址,与峰峦叠 嶂的贺兰山势共同形成了雄伟壮丽的 陵区景观。

西夏陵是西夏留存至今规模最大、 等级最高、保存完整的考古遗存,直接 为中国历史上延续近200年的西夏王朝 及其君主世系提供不可替代的见证作 用,实证了西夏王朝在丝绸之路上的中 继枢纽地位。西夏陵真实、完整地保存 至今,为中华文明多元一体格局和统一 的多民族国家形成过程提供了重要见 要地位。

联合国教科文组织世界遗产委员 会认可西夏陵的完整性与真实性,认为 西夏陵作为多元文化交融影响的见证, 其空间布局、设计理念和建筑形制承袭 了唐宋陵寝制度,又融入佛教信仰与党 项习俗,形成了特殊的信仰与丧葬传 统,并见证了西夏王朝在公元11至13 世纪丝绸之路文化与商业交流中的独 特地位。该组织高度赞赏中国政府在 西夏陵文化遗产保护管理方面付出的

中国文化和旅游部副部长、国家文 物局局长饶权代表中国政府发言时表 示,中国政府将继续坚定不移履行世界 遗产公约义务,持续努力确保西夏陵突 出价值得到广泛传播、永续传承,进一 步加强文化和自然遗产的整体性、系统 性保护,切实提高遗产保护能力和水 平,并愿与世界各国分享中国经验和案 例,提供专业支持、技术支持,共同守护 好全人类的文化瑰宝。

"西夏陵"的突出价值体现在哪

据新华社北京7月12日电(记者 徐壮 杨湛菲)文化和旅游部副部长、 国家文物局局长饶权表示,宋辽夏金时 期是我国统一的多民族国家历史的重 要发展阶段,西夏文化是中华文明多元 一体格局的重要组成部分。西夏陵是 西夏留存至今规模最大、等级最高、保 存完整的考古遗存,直接为中国历史上 延续近200年的西夏王朝及其君主世系 提供不可替代的见证作用,实证了西夏 王朝在丝绸之路上的中继枢纽地位。 其在选址方位、空间布局、陵寝制度、陵 墓建筑、营造技术、丧葬习俗等方面所 体现的特征,全面承袭唐宋帝陵陵寝制 度和传统木构建筑体系,吸收党项、吐 蕃、回鹘、契丹、女真等多元族群文化传 统,充分展现了这一时期蒙古高原与青 藏高原之间,以宁夏平原为中心,基于 不同民族、不同生业、不同文化相互交 流而产生的文化融汇与创新特征。西 夏陵真实、完整地保存至今,为中华文 明多元一体格局和统一的多民族国家

形成过程提供了重要见证,在世界文明 史上具有不可替代的重要地位。

饶权表示,"西夏陵"申遗成功,是 中央有关部门、宁夏回族自治区深入贯 彻落实习近平总书记关于文化遗产保 护传承重要论述精神,用实际行动践行 全球文明倡议的重要成果。通过世界 文化遗产申报,向国际社会系统展现了 我国持续加强文化和自然遗产整体性、 系统性保护和传承、利用工作,切实履 行世界遗产公约所开展的长期实践和 取得的显著成效。

通过世界文化遗产申报,也深刻阐 释了中华文明历史文化价值和中华民 族精神追求,进一步呈现了中华文明具 有的突出的连续性、创新性、统一性、包 容性、和平性。展示了全面真实的古代 中国和现代中国,进一步介绍了我国文 物保护的制度体系、科学理念、保护能 力和技术水平,我国文化遗产保护、生 态文明建设成果,以及我国在文化和自 然遗产融合保护方面的积极探索。

▶7月9日在宁夏银川西夏陵 博物馆拍摄的迦陵频伽

■ 新华社记者 杨植森 摄

▼7月10日拍摄的西夏陵3号



